

## 2024年第52期新闻稿：反抗吧，我的人民，反抗吧



《爱丽丝在巴勒斯坦·之一》梅萨·优素福（巴勒斯坦被占领土加沙）作于2021年

亲爱的朋友们：

三大洲社会研究所向您问好。

全球社会的大动脉在痛苦颤抖。日复一日，针对巴勒斯坦人民的种族灭绝仍在继续，非洲大湖区和苏丹的冲突不断升级。军火公司利润飙升，与此同时，越来越多的人陷入赤贫。这些现实让社会更加麻木，让人们埋头逃避，无视世界各地正在发生的恐怖情形。漠视他人痛苦已成为保护自己免受苦难加重的方式。面对地球上日益普遍的悲惨生活，我们能做些什么呢？我能做些什么？你能做些什么？

2015 年，巴勒斯坦诗人达伊恩·塔图尔写下《反抗吧，我的人民，反抗他们》（*Qawim ya sha'abi, qawimhum*），为此她被以色列逮捕入狱。一首能把你送进监狱的诗是有力量的。能被一首诗威胁到的国家道德败坏。

反抗吧，我的人民，反抗他们。  
 在耶路撒冷，我包扎自己的伤口，向神明倾诉悲伤。  
 我把灵魂放在掌心  
 为了阿拉伯巴勒斯坦。  
 我不会屈服于“和平解决方案”，  
 永不降下我的旗帜  
 直到我把他们赶出我的家园  
 让他们在未来的一段时间里跪下。  
 反抗吧，我的人民，反抗他们。  
 反抗定居者的抢劫  
 跟上烈士队伍。  
 撕碎强加无情羞辱、  
 阻止我们恢复自身权利的  
 可耻宪法。  
 他们烧死无辜的孩子；  
 他们当众枪击哈迪尔，  
 在光天化日之下杀了她。  
 反抗吧，我的人民，反抗他们。  
 反抗殖民主义者的进攻。  
 不要理会他在我们中间的代理人  
 这些人用和平的幻想束缚我们。  
 不要害怕[以军]梅卡瓦[坦克]；  
 只要你在这片土地上反抗  
 经历过突袭和胜利  
 你心中的真理就会更强大。  
 阿里在坟墓中呼唤：  
 反抗吧，我桀骜的子民，  
 把我写成沉香木上的散文，  
 因为你已成为我遗体的答案。  
 反抗吧，我的人民，反抗他们。  
 反抗吧，我的人民，反抗他们。



《睡美人》崔有准（朝鲜）作于2018年

诗中的“哈迪尔”指的是哈迪尔·哈什拉蒙（18岁），于2015年9月22日被一名以色列士兵枪杀。在这起谋杀发生的同时，以色列士兵还在约旦河西岸的检查站对巴勒斯坦人进行了一轮枪击（致死多人）。当天，哈迪尔来到位于希伯伦（巴勒斯坦被占领土）烈士街（al-Shuhada Street）的56号检查站。金属探测器发出哔哔声，士兵们让她打开包，她照做了。包里有一部手机、一支蓝色百乐笔、一个棕色铅笔盒和其他个人物品。一名士兵用希伯来语对她大喊大叫，她听不懂。附近34岁的法瓦兹·阿布·艾舍上前告诉她士兵在说什么。更多的士兵赶到，用枪瞄准了哈迪尔和法瓦兹。一名士兵鸣枪示警，然后朝哈迪尔的左腿开了一枪。

这时，一名士兵声称他看到了一把刀，朝哈迪尔的胸部连开数枪，而哈迪尔刚刚还被拍到站在原地一动不动。在地上躺了一段时间后，她被送往医院，因枪伤导致失血过多和多系统器官衰竭而**死亡**。**大赦国际**和**卜采莱姆（B'Tselem）**等人权组织说，既然哈迪尔是“法外处决”的对象，那么刀子的问题就没有意义了（更不用说关于刀子的证词前后不一）。塔图尔对哈迪尔在光天化日之下被杀的描写有力地提醒人们，巴勒斯坦人的日常生活中充斥着暴力浪潮。



《我的野马》马克苏琼·米尔穆哈梅多夫（塔吉克斯坦）作于2020年

哈迪尔遇害一个月后，我在拉马拉附近的一个难民营里遇到了一群青少年。他们告诉我，他们的沮丧和愤怒无处发泄。他们看到的是占领军每天对自己家人和朋友的羞辱，这让他们感到绝望。“我们必须做点什么”，纳比尔说。他的眼神很疲惫，十几岁的他看起来要老得多。以色列的暴力让他失去了很多朋友。纳比尔告诉我：“去年，我们游行到盖兰迪耶进行和平抗议。他们向我们开枪。我的朋友死了。”殖民暴力使他精神压抑。在他周围，以军处决幼童却不受惩罚。纳比尔的身体因焦虑和恐惧而抽搐。

我时常想起这些青少年，特别是在美以对巴勒斯坦人的种族灭绝不断升级的过去这一年。我之所以想到他们，是因为像哈迪尔和纳比尔的朋友这样的年轻人被以军杀害的新闻不仅在加沙，而且在约旦河西岸层出不穷。

2024年11月3日，希伯伦以北哈忽镇14岁的纳吉·巴巴放学后跟父亲尼达尔·阿卜杜勒·莫提·巴巴一起回家。中午他们吃了他最爱吃的莫洛希亚（*molokhia*），然后纳吉告诉父亲他要去踢足球。纳吉和朋友们在他祖父的商店旁边踢球。以色列士兵赶到后向男孩们开枪，打中了纳吉的骨盆、脚、心脏和肩膀。葬礼结束后，纳吉练球的哈忽镇体育俱乐部经理纳赛尔·梅里布说，纳吉的右脚很强壮。他满腔抱负，梦想成为像罗纳尔多那样的国际球员。以色列的占领摧毁了他的梦想。



《当艾米丽和钦遇上革命》韦褚（缅甸）作于2021年

年轻人的死亡不可饶恕。儿童的死亡尤其难以想象。纳吉本可以成为巴勒斯坦足球队队长。哈迪尔本可以成为杰出的科学家。他们的家人看着留存的照片痛哭流涕。在加沙，其他家庭坐在帐篷里，无法缅怀失去的孩子，他们的遗体要么被摧毁，要么失踪，而其照片也在废墟中化为灰烬。死亡如此之多。如此惨无人道。

如果时间和斗争允许，我们将能够真正唤醒人类的梦想。但黎明前的黑夜将漫长而艰难。我们渴望人间正道，但并不指望它轻易降临。渺小的声音呼唤一个新世界，众多脚步前行，为之奋斗。要实现这一目标，就必须结束战争和占领，结束资本主义和帝国主义的丑恶行径。我们明白，如今的我们仍处于史前蛮荒时期，真正的人类历史尚未开启。我们多么渴望那个社会主义世界，在那里，纳吉和哈迪尔将拥有他们的未来，而不仅仅是这个世界的短暂生命过客。

新年快乐。愿新年让我们更加接近人间正道。

热忱的,

Vijay